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Esercizio 1.9 Si progetti uno schema entita/relazioni (ER) che descriva idatidiuna
applicazione relativa ad una catena di officing, motivando adeguatamente ogni scelta
fatta. Lo schema dovrd memorizzare le seguenti informazioni.
= Le officine, con nome (identificante), indirizzo e telefono.

« Le automakili, co
ulteriore struttura]
= | clienti

progressivo {unico nell'amb1to deﬂa smgola officina), date diinizio e di fine, Eem di

E proprietario.

B0 presso un'offici

ideptificante ?wde}lo (una stginga di caratteri sinza

gdice fiscale, cognori, nome e telefono. \ P“U Fﬂdw—\
2 un’ sutaudnte

Ina e con un numero

rigambic_utilizzati (con le rispettive guantitd) e numero diore di manodopera
= | pezzi di ricambio, con codice, nome e costo unitario.

La base dati dovrd essere completata con attributi "ragionevoli"
entitd, identificando le possibili chiavi e le relazioni necessarie per la gestione del

sistema in esame,

Successivamente, si trasformi lo schema ER ottenuto al passo precedente nel
corrispondente schema relazionale, indicando le eventuali chiavi esterne degli schemi di

relazione.
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